Rapport de TP ; Eléments de correction

Oscillateur Astable

Oscillateur a circuit spécialisé , type ICL 8038 ou NE 555

Avantages :

Inconvénients :

Application :

Bonne précision, faible dérive en température

Plage de 500 a 100kHz

Rapport cyclique variable

Plusieurs type de signaux de sortie ( Carré, triangle,...)
Cablage complexe ( rajout de composant)

Excursion en fréquence faible

Générateur de fonction
Commande de transistor ou thyristor

Oscillateur a porte logique CMOS

Avantages :

Inconvénients :

Application :

montage simple

Plage de fréquences de 3 a 100kHz

peu stable en fréquence, grande variation avec la température
Peu précis ( instant de commutation pas bien déterminer)

Générateur de signal d’horloge ne demandant pas une grande précision
Commande en train d’onde pour thyristor
Faible fréquence

Oscillateur a Quartz

Tres grande précision, peu de dérive en température
Grande fréquences possible (> IMHz )
Pas de réglage possible, alimentation en 5 V le plus souvent

Schéma et principe de fonctionnement des différents types d’oscillateurs :

Pour les circuits spécialisé€s, ce reporter aux documents constructeurs



LA FONCTION ASTABLE

-
L - REALISATION A CIRCUITS LOGIGUES CMOS

1° Schéma et caractdristique idéalisée d'un inverseur CMOS
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2° Analyse qualitative

On suppose V3= VDD et Vl =0
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3 Analyse guantitative
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4° Modification du rapport cycligue
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5° Montage utilisant un trigger CMOS : ex 4093
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Ve permet de bloguer le fonctionnement du montage.

a) analyse gualitative
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b) analyse quantita
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II - REALISATION EN CIRCUIT TTL
Mame analyse gue pour les circuits CMCS

. peu utilisé car la logique TTL présente gquelques invenvénients
- pésistance R limitéd (25004)
- faible différence de tension d'oft faible période.
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JJL.OSClLLhTEUR UTTLISANT UN QUARTZ.

1)Le quartz.
On utilise les propriités de résonnance mécaniqus de ca r

&lectrique.
J‘Ht-l( 11 ;:‘a r%so:wrzance mécanrigue lorsque la frégusnce propre des
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Les constructeurs précisent le montage ayant les teilleures performances et
les valeurs des résistances et capacités assocites.



ﬂ - Multivibrateur astable & uh-“!lj-' o
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la Cepuei’be tend 3 se charger & - V sat. L'amplificateur opératicnnel rebascule
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Démonstration du calcul de la période dans le cas d’un oscillateur a portes
logiques CMOS
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